

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva
 vidékre postán küldve:
 Égőz évre 240 K
 Félévre 120 K
 Negyedévre 60 K
 Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hétfő és ünneputáni nap kivételével.
 A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 153. Felfelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Műveltség és erkölcs

nem járnak mindig együtt. Találkozunk nagyon műveit, magasrangú emberekkel, akik erkölcsi tekintetben ugyancsak alacsony színvonalon állnak, viszont a tanulatlan emberek között is van szintiszta becsületű lélek. Nagyon jól tudjuk, hogy műveltségterjesztő intézményeink, elsősorban az iskolák tulzsfuoltságu miatt, de meg az ismeretbeli műveltség tulbecsölése miatt is inkább ismeretek közlésére szorítkoznak s a gyermek erkölcsi nevelését, a lelkiismeret felébresztését és finomítását kénytelenek elhanyagolni. Az erkölcsi nevelés a családra, az otthonra van bízva, mint ahol egyénileg foglalkozhatnak a gyermekkel és az egyhádra, melynek azonban a mi viszonyaink között is kevés az ereje ahhoz, hogy minden család erkölcsi életét figyelemmel kísérhesse.

Művelődési intézményeink vezetői maguk is tudatában vannak annak, hogy épen számuk csekélységénél, vagyis az anyagi eszközök elégtelenségénél, vagyis az anyagi eszközök elégtelenségénél fogva tökéletlen munkát végeznek. de azért mégis csak el kell ismerni, hogy nagy munkát végeznek. Kevés a tanító és a lelkesz annyi gyermekhez, kevés az iskola és a templom, de azért mégis jobb a tulzsfuoltság, hiányos eredményű iskola és kevés templom, mint semilyen iskola és semilyen templom.

Ez a kevés számú művelődési intézmény is kulturországot csinált a mi országunkból s a vad ázsiai népből Európa műveltségének keleti öröklőjává tette a magyart. Az ismeretek századok századra örösi lépésekkel haladtak s az erkölcsök általánosságban sokat finomodtak és nemesedtek. Az emberiség a tömegtanítással és tömegneveléssel is sqaat javult és közeledett a tökéletesség felé.

Erkölcseink, igaz, a jelen zavaros körülmények között lazultak, sok a bűntény felsőbb és alsóbb rétegekben egyaránt, de épen ezek a forradalmi, ferdésekben és kinövésékben gazdag jelenségek figyelmeztetnek ben

nünket arra, hogy mennyire szükség az erkölcsnevelő, műveltségterjesztő intézmények szaporítása és fejlesztése.

Amikor Magyarország szívében még vannak emberek, családok, melyek nem jártak iskolába, nem tanultak, nem hallottak

még a tíz parancsolatról sem, akkor nem kell csodálkozni, hogy sok az elvetemültség, nagy a bűnösök száma.

Az erkölcsök mégis csak összefüggésben vannak a műveltséggel!

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A ker. szocialista szakszervezetek vasárnap nagygyűlésének határozatát 100 tagú küldöttség adta át Telekinek, aki kijelentette, hogy a munkabérek emelkedése újabb árdrágulásra vezetne. Hegedűs pénzügyi politikájától valólan javítását és a drágaság megszüntetését márciusig várja. A munkásügyek tanulmányozására a miniszterelnökségen munkásügyi osztályt állítottak fel. A szőlőkérdést a keresztény nemzetionálé megerősödésével tartja megoldhatóan. A küldöttség a memorandumot a kormányzóhoz vitte.

Bukarest. Csicserin külügyi népbiztos újabb táviratot küldött a román kormányhoz, hogy kezdjék meg a béketárgyalást. A román kormány válaszában kijelentette, hogy a béketárgyalásnak nincs akadályja, ha Oroszország a tárgyalás alapjául elfogadja a román kormány föltételeit. Igenlő válasz esetén Románia hajlandó békeküldöttséget utnák indítani.

Sándor Pál és Bárczy István azzal az indokkal léptek ki a demokratapártból, mert Vázsonyit nem követhetik az Andrásyhoz vezető uton. Ugron Gábor Bárczyékkel tart; Szerényi még nem döntött.

Az ÉME elnökségéről Szencsényi György lemondott, mert egyesület vele szemben bizalmatlan a királykérdésben elfoglalt álláspontja miatt.

Békéscsaba. Az erdélyi városokat és falvakat elárasztják a Besszarábiából menekülő tömegek. A magyar-román demarkacionális vonalon az őrségeket az eddigi sorkatonaság helyett öreg népfelkelőkkel váltották fel.

Szeged. Ujszegediől Szörögig a MÁV második sínparját a szerbek felszedték és Nagybecskerek felé elszállították, amből arra következtetnek, hogy a szerbek erről a területről rövidesen kivonulnak.

Pécs. Baranyavármegye és Pécs város egész polgársága felháborodással vette tudomásul, hogy Linder Béla nevében tárgyalat Jugoszláviával. Jelenleg tanácskozásokat folytatnak ajfölkött, hogy miképen fejezzék ki tiltakozásukat a magyar és a szerb kormányok előtt.

Sárosmegyében szén- és petroleumtelepeket és savanyúvízforrásokat fedeztek fel.

Irtják már Erdélyben a magyarokat.

A székelyek menjenek Afrikába és Délamerikába.

Bukarestből érkezett hírek szerint az oláh kormány január hó 9-én két olyan engedélyt adott ki, amely nem szolgál más cél, csupán azt, hogy az erdélyi magyarság számát minél jobban csökkentse. Az egyik engedély a francia idegenlégió részére szabad toborzásra. Az akciót egy idegen légióbéli százados vezeti számos ügynökkel, akik azonban csakis székely és magyar katonaköteleseket toborozhatnak hat évre. A jelentkezőket, ha a

belépési nyilatkozatot aláírták, az oláh közigazgatási hatóságok szállítják Konstanzba, ha kell, kényszerrel is. Innen kéthetenként viszi egy francia hajó őket Afrikába.

A másik engedélyt a Cunard hajóistársaságnak adták ki. Eszerint a Cunard Délamerikába kivándorlókat szállíthat, de kizárólag székelyeket és magyarokat csabíthat kivándorlásra. A szállítás szintén Konstanzán át fog történni.

KÜLFÖLDI HIREK.

Az orosz kormány az egyes hadseregek főparancsnokait sürgösen Moszkvába rendelte, a lovaság vezérkari főnökével együtt; ezzel egyidejűleg a vasúti kocsi 40 százalékát katonai célokra foglalták le.

Bécsben és Tiroiban éhség-sztrájk készül.

Az ujonnan megalakult francia kormányt a lapok általában gyengének tartják, mert csak két ismert politikus vesz részt benne. Az új kormánynak Magyarországot illetően az a felfogása, hogy csakis Franciaország képes a kis antánt tehetetlenségének határt szabni Magyarországgal szemben.

Angliában a lajstromozott munkanélkülek száma az utolsó hét alatt száztízszázalékkal szaporodott.

Csicserin ismételtén kijelentette a szovjetkormány nevében, hogy Oroszországnak nincs láadó szándéka a szomszédos államokkal szemben.

Briand sürgösen meg akarja állapíttatni a német káréirítés összegét.

Vasárnap angol csapatok megszállták Cork város egyik negyedét. A katonaság a tömeg közé lőtt.

A görög hadsereg Kisásziában folytatja sikeres előnyomulását. Eddig három ellenséges hadosztályt vert meg. Egy török táborok fogságba került.

A »Figaro« jelentése szerint a perzsa sah lemondott a trónról s szovjetkormány alakulása várható minden percben.

Angliában azt követelik a vasutasoktól, hogy rövidebb munkaidőn át kisebb munkabérért teljesítsenek szolgálatot.

Egy amerikai csillagásznak sikerült kiszámítani egy állócsillag átmérőjének hosszát.

Amerikában is szénhányról panaszkodnak az emberek.

Japán háborúra készül az Egyesült Államok ellen, amit az is mutat, hogy összevásárolta Kína egész rizskészletét.

A porosz nemzetgyűlés elhatározta, hogy február 20 ára új választásokat tűz ki.

Felső Sziléziában márc. 13-án tartják meg a népszavazást.

HAZAI HIREK.

Az irredenta szobrok teleplezésén ötvenezren voltak.

Egy millió erejű akartak egy porosny kereskedőt megszarolni Budapesten.

Megnyitnak az egyetemek. A közgazdasági kar nem akar csat lakozni a tudományegyetemhez. **Kliss István** a meggyilkolt kis-leány anyját is megölték. **Szindikátus alakult** a sertéshus kivételére. **Ugron, Bárcza és Sándor Pál** kiléptek a demokráta pártból. Az Andrassy-párt eddigi taglétszáma ötven ember. **Meghalt Gyárfás Dezső.** **A románok** elvették a nagyváradi jogakadémát. A premontréi főgimnáziumot is maguknak követelik. **A szabadforgalom** első feltétele: valutánk megjavulása. A pénz-

ügyminiszter programja javításra szorul. **Az »Akarat«** védekező közgyűlést tartott, de az »Uj Nemzedék« leleplezését az elnökség nem tudja adatokkal megcáfolni. **Két galíciai nyomdász** több millió korona értékű cigarettapapírosi hamisított »Fekete Club« néven. **A csehek** miatt nem állítják be a Budapest—miskolci gyorsvonatot. **Pénteken**, jan. 21 én tárgyalják Linder parancsnokszíjének, Hadzics századosnak felségárulási pörét a margitkörtuli bíróságon. **Székesfehérvárról** kivégeztek két gyilkost.

Mert magyarnak vallotta magát.

A Menekültügyi Hivatalba beállít egy jobb módúnak látszó földműves család. A család főkarján egy pályásbaba, másik karján egy kendőbe csomagolt félkenyér. Mellette a feleség egy másfél éves és egy két és fél éves gyermekkel. Sápadt, fáradt, lehangozt az egész család. Bende János, a menekültügyek titkára, felnéz sok munkája tömkelegéből és maga előtt látja az egész sorsúldozott családot. Egyik sem szól... csak mintha régen önmagát már egymást — néznek egymásra és megértik egymást anélkül, hogy egyet is szólának. Csak Bende azzal löri meg, hogy két széklet tesz íróasztala elé és mintha torkán forrót volna a szó, csak annyit mondott: »Tessék!«

sorsúldozott Bende titkárnak, ... »kiutasítottak, kitoloncolták a szerbek, mert magyarnak vallottam magam. Mindenem ott maradt. Semmitsem engedtek át-hozni a szerb csendőrök. Ott maradt a házam, földem, családi oltihonom és most... most semmi sincs, még betevő falatom se, nincs annyi ruhám, hogy a gyermekeken váltani tudnán a fehérneműt. Némán halgatta végig Bende titkár, szólni nem tudott, csak kezelt szorultak ököibe, mondani akart valamit, de hang nem jött ajkára, keresgélte valamit az íróasztalon, segíteni akart. Igen, ő is menekült, át tudja érezni, hogy mit jelent az... kiutasítottak. De hiába... kifogyott a segítség. Főltit Bende titkár és így szól: »Gyerünk a polgármesterhez!«

Leültek... Most már megéred a férj halk, szagot panasz és mint gyermek az anyjának, úgy panaszokodott a szegény

és most nyomorog, küzd a hideg és az éhség ellen a szegény menekült, mert — **magyarnak vallotta magát!**...

Látogatás a cigányvárosban.

Vasárnap délután elvitte a kiváncsiság a cigányvárosba. A szép Szabóné korcsmájában hozzászögödtem a primáshoz és a cimbalmoshoz, akik éppen hazafelé indultak s velük elindultam a kecskeméti mesévárosba. Utközben eszembe jutott az a sok szép hindu mese, amelyet még gyermekkoromban olvastam s azt hittem, hogy majd valóságban látom mindazt, amit akkor oly szépen ki tudtam színezní gyermekfantáziámmal. A Fűfa utca végén előttem feküdt a cigányváros s egyszerűen szertefoszott minden színes kép, amit a cigányok állítólagos mesévarosáról magamnak alkottam. Alacsony, vályogból készült vískók sorakoztak egymás hegyén hátán. Nem tagadhatom, szokatlanul hatott réám, hogy végre láthatom a barna polgárlásaink életének intimitását, mert hiszen eddig csak a kávéházból ismertem a cigányokat. Legelőször az agyonlőtt Bari János szüleit látogattam meg. It is, de másútt is sajnálattal tapasztaltam, hogy bizony nem hozzám szabják az ajtókat, mert ugyancsak meg kellett hajolnom a belépésnél. Kicsi szobátlében a közepén egy tűzhely, jobbról, balról a fal mellett ágy. Az egyik ágyon a megb. Bari János apja fekszik, a felesége éppen most lett készen az ebédet; a másik

ágyon meg az öreg Bari Jánosnak a veje és még néhány kisgyerek, akik boldogan eszegeik a lekvaros »gödönt«. Oly gusztnest csináltak nekem is, hogy ha nem rösteltem volna, hát bizony kértem volna belőle. Elmondta a szegény öreg, hogy fia halála óta mindig beteg és hogy most a fia gyermekei és a menyegyzán Isten kegyelméből ének, mert ő maga aig képes valamit keresni. Azt is megtudtam, hogy az agyonlőtt Bari János temetésére úgy adták össze a többiek pénzt. Szegény Bari János, gondoltam magamban, te sem állmodt volna, hogy nem ebben a szegényes kis vískóban fogod életedet befejezni, ahol mint szürtos kis cigánygyerek ugrándoztál. Innen egy másik családba vetődtem el, ahol éppen az egész szomszedság együtt volt. Az asztalnál három férfi vályázott, a padkán néhány öregasszony pipázott; megolvastam: pont huszan voltak bent. Mindjárt székkel kínálnak meg s megindul feszelenül a társalgás. A Julius néni előveszi a kártyát és az ölébe kirakja a jövőt; megjósolta nekem, hogy nagy szerencse várakozik réám, meg hogy nemsokára gölya kelepel majd a ház felett. De én már erre megkértem Julius nénit, hogy előbb havi 10 ezer koronás fizetést jóssoljon a kártyából, aztán jöhet

akár a gölya is. Megkínálom az egyik fiatalabb asszonyt cigarettával, mire aztán még az 5 éves gyerekek is füstölnek. De azt meg kell adnom, hogy a gyerekek illantudók. Bizony nem igen mernek közbeszólni, mikor az idősebbek beszélnek; ott husz gyerek nem csinált akkora lármát, mint sok más háznál két gyerek. Sok nevetgélés meg tréfa után elköszönök; még illedej mesen ki is kisérnek. Most egy még szegényebb családhoz mentem; itt most ebédelték. A cigaretták megszerzi egyszerűen a bizalmat s készségesen mondanak néhány cigány szót. Kértek ugyan, hogy ne közdöljek egyet sem, de néhányat mégis leírok. Például: diinó = bolond, dardalo = mecska, kanyi = csibe, grasiba = ló, csaj = lány, kamesz = szeretsz, sukhar = szép, dszukel = kulya, csamedeli = csókolni, karnuca = öregasszony, csávo = gyerek. Ugyálszik, hogy jó volt a cigaretták, mert megígérte, hogy megcsókol, ha még egyet adok neki. Én azonban jónak láttam odaadni a cigarettát. Kérdeztem, hogy miért nem tanítják a cigánynyelvre a gyermekeiket, mire a legtöbbször azt felelték, hogy ők sem tudnak. A kiváncsiság ismét máshová vitt, ahol már körülbelül ugyan azt láttam, mint az első három helyen, csak más kiadásban. Egy-két helyen megiepoztas és jó mód fogadott. Az egyik néni, aki pipával a szájában a tányérokát mosogatta el, meghítt vasárnapi ebédre. Legvégül egy erdélyi cigány-családnál látogattam el. It is ugyanaz a kép: nagy szegénység, sok gyerek és állandó jövedv. A lányok feltűnően szépek, de későbbben ép oly gyorsan vénülnek is. Az öreg Figur Jánosné elismutat több iparigazolványt; az egyikben Figur János kecskeméti lakosnak engedik meg a kereskedést, a másikban meg Figur János nagy-körösi lakosnak engedélyezik a vászonneműekkel való kereskedést. Szívélyesen meghívnak, hogy maradjak náluk egy héttig és meg fogok tanulni cigányul. Én azonban arra való hivatkozással, hogy vár a feleségem, nem fogadom el az ajánlatot. Szerencsétlenül s az egyik rajkónak találtam adni egy koronát. Nosza, több sem kellett! Minden epékláz teremtmény nekem eszik. Nagynehezen innen is kiszabadultam s elhagytam a cigányvárost.

Nem lesz rekvirálás.

Tegnap járt a kecskeméti gazdák küldöttsége Vass József dr. közlelmezési miniszternél, akitől 14 napi halasztást kértek és kaptak a gabonabeszolgáltatásra. Ezen idő alatt beakarják járni a tanyákat, minden hold föld után bekérnek bizonyos mennyiségű gabonát. Kecskeméten 163 ezer katasztrális hold föld és szőlő van, így hát van remény, hogy a rekquirálás kellemetlenségei nélkül is végre össze fogják adni a gabonát; annál inkább fog ez sikerülni, mert Kecskeméten 2000 iparos és kereskedő van, aki szintén számításba jöhet a gabona összeadásánál, mert sok iparos csak gabonáért dolgozik és így megtehető mennyiséget hozott össze a gabonából.

NAPI HIREK.

— **A Protestáns Asszonyok** szerdán délután 4 órákor gyűlést tartanak az Egyesületben, melynek tárgya a segélyügy és a szombati kávé-uzsonna végleges megbeszélése.

— **„A Magyar Nemzet Aranykönyve“** szerkesztő-bizottsága az aul a kérelemmel fordul a város-hoz, hogy »A Magyar Nemzet Aranykönyve« című művet a városi könyvtár részére rendeljemeg.

— **Gyászhir.** Déak Zsigmondné budapesti telefonkezelő nő tegnapi délután rövid, de súlyos szenvedés után Budapestben meghalt. Holttestét csütörtökön délelőtti 10 órákor Budapestben be-szentelik és Kecskemétre szállítják. Az elhunytban Jávorka József heivéciai győlöteletű intéző nő-vérért gyászolja.

Pénztárhoz, aki a kö... is némi jár... azonnal... **Tillaga** fűszer-keres... ill. k., Arany já... szám

MOZGÓKÉPHÁZ

Szerdán, csütörtökön: **NÉVTELEN EMBER III.** Jön! GYERMEKSZIV. Jön! A legbájosabb gyermekfilm.

— **A ref. főgimnáziumban** 20 án, csütörtökön reggel nyolc órákor kezdődik meg a tanítás.

— **A szükség-lakások két héten belül elkészülnek.** A barakkok szükség-lakásokká való átalakítása serényen folyik és már annyira előrehaladt az építkezés munkája, hogy a lakásokat két hét múlva átadhatják rendezetlenül. E helyen figyelemfelhívjuk a lakosságot, hogy a szükség-lakásokat csak menekültek vehetik igénybe, így tehát ott más lakást nem kaphat csak menekült.

— **A kereskedők hazánlatják az áramot.** Megírultk tegnap, hogy a villanytelep azzal a kérelemmel fordult a városi tanács-hoz, hogy a kereskedők ismét használhassák a villanyáramot. A tanács a kérelem helyt adott, így tehát a kereskedők üzleteikben villannyal is világíthatnak. De most egy újabb nehézség merült fel. Ugyan is az egyik kazán oldala megsérült, addig tehát a tanács határozata függőben marad, míg a kijávitás megtörténik, ami 1—2 napot vesz igénybe.

— **Ujabb kiutasítások Aradról.** Az aradi evakuáló bizottság Moldován Sylvius prefektus elnökele mellett tegnaplőtt ülést tartott a városi prefektura hivatalos helyiségében. A bizottság ismét mintegy száz-negyven aradi magyar család kiutasítását rendelte el.

MOZGÓKÉPHÁZ

Szerdán, csütörtökön: **NÉVTELEN EMBER III.** Jön! GYERMEKSZIV. Jön! A legbájosabb gyermekfilm.

— **Kórházi cikkeket adományoztak Debrecennek.** Budapest főváros tanácsa értesítette Debrecen város tanácsát, hogy Schwimmer magyar származásu amerikai szabó négy láda kórházi cikket küldött Debrecen részére, amely a hollandi segélyakció budapesti raktárában van és vehető át. A tanács, amely örömmel vette tudomásul az adományt, intézkedett az átvétel iránt.

— **A levegő mint hajtóerő.** A legutóbbi párisi keress konferencián bemutatták Escadre szellemes találmányát, a légturbinát.

— **Kiütéses tifusz.** Az ország különböző részein az utóbbi időben kiütéses tifusz fordult elő. A hatóságok a fenyegetett helyeken meg is tettek a szükséges óvintézkedéseket. Most aztán kiderült, hogy a rettenetes ragályt vándorcigányok terjesztik, akik minden törvenyt és intézkedést kijátszanak. A békésmegei alispán ezért a vándorcigányok letelepedési helyeit és általában a városok cigánynegyedeinek egészségügyi szempontból való alapos megvizsgálását rendelte el.

— **Talált érték-tárgyak a moziban.** A Mozgóképházban egy arany melltűt, egy sárga (valószínűleg réz) karperecet és egy rövid kézi óra szíját találtak. Igazololt tulajdonosaik átvehetik a Mozgóképház igazgatóságánál.

— **„Kis mozi“ az Ó kollégiumban.** A szerdai mesedélután műsora: 1. A csalavér róka cselekedete 60 remek színes vetített képbén. 2. Kaland az erdőben. Huncut történet vetített képekkel kísérve. Belépő díj személyenként 4 korona. — A csütörtök délutáni előadás a Bányák című képsorozat II. része 50 gyönyörű vetített képbén ének betéttel Salomon Mariska. Utánna Bandika csinytevéséi következnek amely egy igen kedves kagylatoló mese vetített képekkel kísérvé. Az előadások kezdete fél 5 óra.

— **Dicséret a városi adóhivatalnak.** Jan. 15 én érkezett le Gellért miniszteri tanácsos, budapestvidéki pénzügyigazgató leirata, amelyben dicsérol elismerését fejezi ki a városi adóhivatalnak a múlt évben kifejtett kivételes buzgalommal ellátott munkájáért.

— **Mekkora az állami adó?** Kecskemét város állami egyenes adója a múlt évben 9,348.773 82 korona volt.

— **Kapnak utlevelet az erdélyiek.** A kerülő uton iderjuttott legutóbbi nagyváradi lapok örömmel újsággólják, hogy Erdélyben ezután a városi és megyei prefekturák adják ki az utlevelet, nem pedig a bukaresti miniszterium. Eddig szinte lehetetlennek látszott, hogy erdélyi magyar külföldre, de különösen Magyarországra utlevelet kapjon. Most azt hiszik, hogy meg fog változni a helyzet. Az erdélyi prefekturák indokolt esetekben mégis ki fogják adni az utlevelet.

— **Ujabb tömeges letartóztatások Szerbiából.** A közelmúltban Zentáról és Zomborból egy egész vonat kiutasított ember érkezett Szegedre. A szerencsétlen emberek hirül hozták, hogy a kommunisták üldözésének összefogdosza az összes nem szerb nemzetiségű munkanélkülieket s a szerbeknek nem tetsző erős magyarérműlű egyneket. A Szegedi Friss Újság szerint a szerb hatóságok negyvenezret főny tömeget akarnak kiutasítani. A szegedi menekültügyi hivatal erőli jelentést tett a miniszteriumnak.

— **Mennyi fegyvert szolgáltatót ki Németország?** Németország kiszolgáltatót 41 ezer ágyut, 30 ezer félig kész ágyúcsövet, 163 ezer géppuskát, 25 ezer repülőgépmotort, 16 ezer repülőgépet, valamennyi tengerialattjáró naszadót és ugyszólván az egész hadiflottát.

— **Husz éves apagyilkos.** Ma délelőtti tárgyalta a büntelő bíróság Kaposztás Lajos 21 éves lajasmizsei lakos bűnügyét, aki 1919 november havában az apját megöltötte. Lspzártakor a tárgyalás még tart. Tudósítást holnap lapunk hoz.

MOZGÓKÉPHÁZ

Szerdán, csütörtökön: **NÉVTELEN EMBER III.** Jön! GYERMEKSZIV. Jön! A legbájosabb gyermekfilm.

Szerdán, csütörtökön: **NÉVTELEN EMBER III.** Jön! GYERMEKSZIV. Jön! A legbájosabb gyermekfilm.

A MOZI műsora:

Jan. 17—18. A tizenegyedik. I. Jan. 19—20. Névtelen ember. III. Jan. 21—23. Lovaglás az ürben. Jan. 24—25. A tizenegyedik. II. Jan. 26—27. Gyermeksziv. Jan. 28—30. Tarzan. I. Jan. 31—febr. 1. A kerésszt jelenében. Febr. 2—3. A Schillingház. Febr. 4—6. Tarzan. II.

Az orosz fogoly bűnügye.

(Folytatás.)

A bíróság valamennyi tanut megesket vallomásukra; ezután 5 perc szünetet rendel el az elnök. Szünet után több jelentéken orvosi látleletet olvas fel az elnök, amelyből csak még jobban kitünik a rossz viszony Pimon Demeter és a Szalkai fivérek között. Délután 1 órákor az elnök felfüggeszt a tárgyalást. Délután 3 órákor folytatják a tárgyalást. Apczy Ernő dr. ügyész előadja vádbeszédét. Megállapítja a Szalkai nővérek és Pimon Demeter orosz fogoly bűnösségét. Nyugodt lelkiállapotban hajtották végre az előzetesen megbeszellt bűncselekményt. Az orvosszakértők teljes beszámíthatóságot állapítottak meg, az ellenőrző szakértők véleménye nem fogadható el. A vádlottak állítólagos butasága nem zárja ki, hogy ne tudnák megkülönböztetni a jót a rossztól.

a szántóföldön összeveszték s a lányok kiabáltak az orosznak, hogy hozza a kését. Nagy Gergelyné tanu is tud róla, hogy mi volt Szalkaiéknál. Sokszor verekedtek. **Id. Nagy István** tanu is csak a veszekedésről mondja el ugyanazt. **Nagy Ferencné** Csösz Mária tanu földszomszéd a Szalkaiékkal, ő sem mond újat. **Kovács Péter** tanu szerint »össze-vissza« voltak Szalkaiék az oroszsal, a szomszédok is tudták, hogy miért van az állandó perpatvar. Tőle lopott az elhalt József láncot és két bográcsot. **Fekete Antalné** Nyul Anna tanu szerint Szalkai Sándor ugy nyilatkozott, hogy agyonlött nővéreit, ha kiszabadulnak. **Kullai József** tanu sem mond újat. **Tóth Imre** tanu előtt beismerték a lányok, hogy ők fojtották meg Józsefet.

Az ügyész vádbeszéde után Györfy Balázs ügyvéd beadja a Szalkai fivérek követelését a támadt kiadásokra vonatkozólag. Utána Pásztor dr. ügyvéd, Pimon Demeter védője, Vary dr. Szalkai Lidia védője és Markó dr. Szalkai Julia védője elmondják védőbeszédüket. A beszédek elhangzása után az elnök kérdést intéz a vádlottakhoz, hogy van-e valami megjegyzni valójuk. Pimon Demeter nem mond semmit. Szalkai Lidia kegyelmet kér, mire az elnök kioktatja, hogy majd akkor kérjen ha elítélik, Szalkai Julia szintén nem kíván semmit. **Kanisai Gyula** tanu tud róla, hogy a perpatvarban a Szalkai lányok állandóan az oroszot védtek. **Kanisai László** tanu elmondja, hogy folyton civódják, még éjjel is, de hogy miért, azt nem tudja. **Kanisai János** tanu szerint is rossz viszonyban voltak a Szalkaiék és Pimon, mert az orosz akart a gazda lenni. Egyszer

Halalozások: Bakó Ilona Erzébet rk. 10 hónapos, Sárközy Károly ref. 61 éves, Váci Sándorné, Iszaki Tóth Erzsébet ref. 34 éves, Szabó Sándor ref. 80 éves, F. Hegedűs János 77 éves, Habran Ferenc rk. 8 éves, Tormási Sándor ref. 7 éves, Faragó László ref. 4 hónapos, Faragó Minály ref. 76 éves, Kocsák József 66 éves, Gyöngyösi Terézia rk. 33 éves, Tóth Julianna rk. 2 hónapos, Tormási Pál ref. 9 henapos, Szoboszlai Julianna ref. 3 napos, Juhász Mária rk. 6 éves, Balog Eszter ref. 25 éves, Puskás Istvánné Katona Terézia ref. 55 éves. **Házasság:** Szabó Imre ref. és Szel Erzsébet rk., Balai József Gergely rk. és Krisztian Franciska rk., Tokal József ref. és Bartus Etel rk., Balaji István rk. és Kerekes Mária rk., Kálmán István rk. és Racz Erzsébet rk., Szénási József rk. és Árva Tóth Ilona rk., Virág Mihály rk. és Nagy Magdolna rk., Sándor Ferenc rk. és Ivicz Erzsébet rk., Kozma György rk. és Antal Erzsébet rk., dr. Gál Antal rk. és Kis Terézia ref., Kókény László ág. ev. és Nyul Erzsébet rk.

SZÍNHÁZ.

Műsor: Kedd: Páholy. Bohózat. Páros 50. Szerda: A bor. Falusi történet. Páraltan 48. Csütörtök: Katalin. Operette. Bérlétszünet. Péntek: Katalin. Operette. Páros 51. Szombat: Katalin. Operette. Páraltan 49. Vasárnap délután: Csikós. Népszínmű. Bérlétszünet. Vasárnap este: Katalin. Operette. Bérlétszünet. — Kezdeté este 7 órákor. —

Anyakönyvi kivonat.

Január 13—18. **Születések:** Huszár Erzsébet rk., Polgár Erzsébet rk., Kovács Ilona rk., Bajusz Erzsébet rk., Rigó Ferenc ref., Jász Mihály rk., Boda Pál ref., Borsos Erzsébet ref., Farkas István rk., Vörösi Ferenc rk., Pusztai Terézia rk., Szijjártó Julianna rk., Nagy Ilona rk., Csontos Pál rk., Kovács József rk., Szabó Rozália rk., Szakonyi György rk., Kalán Sándor ref., Szoboszlai Julianna ref., D. Kovács Ilona ref., V. Nagy László rk., Szokolai Mária rk., Tóth Margit rk., Eszik Imre rk.

Ez a béke — harc a halálig! Lapulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Résztvénytársaság.

Piaci árjegyzék

1921. január 18.

	K	F	K	F
Marha élőszűnyban	49	58	—	—
Borjú	70	74	—	—
Birká	44	54	—	—
Kövér serlés	100	112	—	—
Marhahús	1 kg	95	—	—
Borjúhús	100	110	—	—
Bi kahus	96	—	—	—
Szertshus	100	120	—	—
Füstölt hús	—	120	—	—
Sós szalonna	200	200	—	—
Háj	180	200	—	—
Frisz szalonna	170	200	—	—
Zsir.	200	240	—	—
Tomnás 1 pár	6	9	—	—
Tomnás 1 pár nagy	8	9	—	—
Sz. nádé 1 drb	5	6	—	—
Tomn és szafaládé 1 k	100	170	—	—
Pariser 1 kg.	100	110	—	—
Kövér lúd 1 kgr.	130	136	—	—
" kacsa	140	142	—	—
1 pár sovány lúd	900	1000	—	—
" csirke rántani	80	100	—	—
" sütni	120	160	—	—
" tyúk	200	420	—	—
" pulyka	800	800	—	—
gyöngytyúk	140	160	—	—
galamb	50	60	—	—
Tojás 1 drb	6	—	—	—
Apró hal	60	—	—	—
Közép hal	80	—	—	—
Nagyobb hal	100	—	—	—
Vegyes nagy hal	100	—	—	—
Tej	1 liter	10	12	—
Tejföl	50	60	—	—
Túró	1 kg	30	40	—
Tehénsajt	70	80	—	—
Széna 1 q	300	340	—	—
Szalma 1 kocsi	800	900	—	—
Kukorica 1 q	450	550	—	—
Krumpli 1 q	400	420	—	—
Tök kocsija	220	300	—	—
Káposzta 1 kgr.	3	4	—	—
Hagyma	4	5	—	—
Fokhagyma	18	24	—	—
Zöldség csomója	1	2	—	—
Répa 1 csomó	1	—	—	—
Arpa kása 1 liter	14	16	—	—
Köles kása 1 liter	20	22	—	—
Mák 1 liter	24	22	—	—
Cizrokag 1 liter	2	2	—	—
Répa k. csija	700	800	—	—
Répa métermázsája	50	60	—	—

Hirdetmény. A városi központi szesz főzde Külsőballószög 72. sz. alatti telepen (Szőlőszöveket birtokán) a főzés megkezdte, a főzés ott körülbelül 2-3 hélig fog tartani. Értesítjük a környékben levő szőlőbirtokosokat, hogy szőlőtörkölyüket a fentebb jelzett főzde telepen a főzés tartama alatt métermázsánként 80 koronáért bármilyen napon átveszük. — Minden beszállított métermázsára törköly után igénylőnek adunk fél liter pálinkát kedvezményes áron. Kecskeméti főzdeszfőzde telepen átvevő törkölyei is métermázsánként 80 koronát fizetünk. Borseprő: átveszünk a napi legmagasabb áron. Kecskemét, 1921. január 17. Kecskeméti th város központi szeszfőzdeje. 825

Szinnyai és Szabó géperőre berendezett asztalos ipartelepe Kurucz közút 5. szám (Vigadó áttellenében).

Készít: mindennemű asztalos munkákat. — Hálószobák, konyha, előszoba bútorok állandóan raktáron.

Méhet veszek kasban vagy kiptárban, továbbá tiszta méhviaszt, sonkolyt és méhészeti eszközöket.

Kolumbán Sándor kir. s. tanfelügyelő, Kecskemét Tanfelügyelőség. Ó Köllégium.

ELADÓ 15 darab Kecskeméti Leszámitolóbanki részvény. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó ház. III. Szilády Károly utca 6. sz. a. ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet Csikay Mihályval a fenti szám alatt.

Felsőmagyarországi jam-ek, Tea, rum és likőr különlegességek, teasütemények, kisüstön főzött pálinkák, konzervált halak, uradalmi szilvaiz, fűszerárúk és háztartási cikkek a legolcsóbb napi áron. Továbbá Cipészek részére: 1 kgr. 130%-os lugkó 76 kor. (stíni) 56 kor. szappanfőzőshez 45 kor. 1 liter tinta (üveggel) 34 kor. 1 liter petróleum 45 kor. kaphatók az Általános Fogyasztási Szövetkezetben (Wittman ház).

AKI mindent vesz, elad, közvetít, Bocskay (volt Zöldker) utca 1. szám. : **Egy fiatal segéd** és egy jóházból való **fiú tanulóul felvétetik** Fazekas István fűszerüzletében, Bem utca. 814

Nagy tűzhelyraktár! Raktáron levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi áron kiárulom. Schrötter Béla lakatosmester. László Károly - utca 2. szám.

Eladó 70 szál lombnyárfa, mely tetőfának kiválóan alkalmas. Értekezni lehet I. Burga utca 2. sz. alatt özv. Olajos Károlynéval. 806

Üzletvezetőt, elsősorúul, azonnal felvesz a **Hangya Szövetkezet** 50,000 korona ovdékkal. 813

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Szolid árak! Pontos kiszolgálás! Ujjonnan érkezett **őszi árúk**, u. m.: barchetek, szövetek, posztók, szövött- és kötött-árúk nagy választékban és jutányosan kaphatók: - **Héber és Weisz** posztó-, vászon- és divatárúüzletében. Katona-tér (Szinházszal szemben).

Használt írógépet rongált állapotban is veszek **JUHASZ** Postaépület 1. sz. emelet. Ugyanott egy jó karban levő suba eladó. 830

FLEKKENT Schaschekné vendéglőjében (mozivsi szemben) és akkor soha mást nem kíván vacsorára. Minden héten háromszor kedden, csütörtökön, szombaton nagy **FLEKKEN** vacsora.

Aranyat magasabb áron veszek bárkinél Brilliansokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Óra, ékszer javításokat, vésőnői munkát gyorsan és jutányos áron végzek. **Gyenes László** Arany János - utca 7. szám.

Két szoba bútor — alig használt, majdnem új — **eladó** III. k., Gáspár András - utca 7.

Meleg téli- és házi-cipők olcsó áron s nagy választékban kaphatók — Több pár vételnél, valamint viszont eladóknak árengedmény!

FEKETE JÓZSEF Katona József utca 8. szám alatt. **Fliegi Dezső** kárpitos IV. ker., Arok-utca 12. szám, Bódogh festő házában.

Olcson, csinosan és jól készít mindenféle kárpitos és díszítő munkákat. Szíves megrendelést és partfogást kér.

Külföldi pénzeket és idegen bélyegzéseket **trák-magyar bankjegyeket** beváltja és azok ellenértékét azonnal készpénzben kifizeti a Nemzeti Hitelintézet R-Társaság Fiókja, Bemiczky Ferenc-utca 4. sz. Szilágyi ház. Uj kollegiummal szemben.

Házak, szőlők, földek, telkek eladását irodám által érheti el bárki leggyorsabban, itt kaphat legnagyobb vételárt. Birtokok cserélése állandóan eszközölhető. Pénzügyes feladatokat folyósítottok bekebelezésre, vételi ügyleteket is. Felvilágosítást ad: **Papp Zsigmond** I. k., Gáspár-András-utca 12.

ARANYAT, EZÜSTÖT ÉS BRILLIÁNSOKAT a legmagasabb napi áron vesz **PÁSZTOR PÁL** óras- és ékszerész Arany János-utca 8. szám. Óra és ékszer javítások, valamint vésőnői munkák nagyon olcsón és pontosan eszközöltenek. : : Egy fiú tanulóul felvétetik.

8 szál szilfa szerszámfának alkalmas **eladó;** értekezni IV. ker., Bánffy utca 14.

Perfekt zongoristát keres a mozgóképház. Jelentkezni lehet az előadások alatt. 826

Báli és farsangi ujdonságok nagy választékban és minden színben kaphatók: Dupla széles sima és hímzett greadinok. — 120 cm. széles francia opál batistok. — Mosó, nyers és műszelymek. — Farmőz, papillon, Japán és moaréselemek. Pehér- és krémszővetek. — Menyasszonyi fátyol és korzók. **MÉHES ILONA** kalap- és divatárú üzletben Nagykőrösi-utca 10. szám alatt. Burián könyvkereskedővel szemben.